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Summary. Samoylenko V.G., Hryhorieva V.B. Methodological features of the 

replacement of variables in the Riemann integral when teaching mathematical analysis to 

future teachers of mathematics The article considers the question of changing variables in the 

Riemann integral for functions that are defined on a metric space with measure. 

Keywords: math teacher, preparing future teachers, teaching methods of mathematical 

analysis. 

Аннотация. Самойленко В.Г., Григорьева В.Б. Методические особенности замены 

переменных в интеграле Римана при преподавании математического анализа будущим 

учителям математики. В статье рассмотрен вопрос замены переменных в интеграле Римана 

для функций, которые заданы на метрическом пространстве с мерой. 

Ключевые слова: учитель математики, подготовка будущих учителей, методика 

преподавания математического анализа. 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ БІОЛОГІЇ ПРИ 

АДАПТИВНОМУ НАВЧАННІ 

Одним із провідних завдань вищих педагогічних вузів сьогодення є 

підготовка конкурентоспроможного та висококваліфікованого фахівця, який 

повинен бути готовий до активності, творчості, креативності, лабільності, 

саморозвитку, самореалізації та самовдосконалення тощо. Такі якості 

особистості є необхідними для ефективної та результативної педагогічної 

діяльності в новій українській школі, яка на сьогоднішній день орієнтована на 

дослідницько-пізнавальну траєкторію. Підґрунтям такої модернізації вищої 

педагогічної освіти як для початку, окрім законодавчих нововведень останніх 

років, є входження освітньої системи України до Болонського процесу, за яким 

професійна підготовка здійснюється згідно з вимогами європейської освітньої 

системи Так, наприклад, у складі мінімального переліку вимог європейської 

системи кваліфікації наведено такі вміння, які можуть бути сформовані лише в 

результаті дослідницької діяльності. Зокрема, серед них уміння «розробляти 

стратегічні й творчі підходи у дослідженні чітко визначених конкретних і 

абстрактних проблем», «демонструвати володіння методами, демонструвати 

інновації у використанні методів», «формувати діагностичні розв’язання 

проблем, що базуються на дослідженнях», «досліджувати, розробляти й 

адаптувати проекти, що приводять до одержання нового знання і нових рішень» 

[4]. Враховуючи все вище вказане можна стверджувати, що відповідне місце у 

професійному становленні майбутніх вчителів біології повинно бути відведено 

(університетами, кафедрами, викладачами) навчально-дослідницькій діяльності. 

Тому метою дослідження став добір педагогічних умов щодо проектування 

навчально-дослідницької діяльності майбутніх вчителів біології при 

адаптивному навчанні. Відповідно до визначеної мети керувались 
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дослідженнями Н. Іпполітової (2012), Л. Горшкової, Л. Коваль (2014), І. 

Кореневої (2018), Н. Тверезовської, Л. Філіпової (2009), А. Рябухи (2013), О. 

Земки (2014), Н. Чайченко, О. Пташенчук (2016), П. Єфімова, І. Єфімової (2015) 

тощо. За ними, педагогічні умови – це сукупність можливостей освітнього і 

матеріально-просторового середовища, що впливають на педагогічний процес, 

забезпечуючи при цьому його функціонування і розвиток, а також виконання 

тих чи інших педагогічних завдань. Серед педагогічних умов розрізняють три 

основні групи: організаційно-педагогічні, психолого-педагогічні й дидактичні 

[3]. Організаційно-педагогічні умови – це сукупність сконструйованих заходів, 

покладених в основу функціонування і розвитку навчального процесу, які 

забезпечують ефективне управління ним. Психолого-педагогічні умови – 

сукупність сконструйованих можливостей, заходів, що впливають на 

особистісно орієнтований аспект педагогічного процесу, зокрема спрямовані на 

перетворення особистісних характеристик суб’єктів педагогічного процесу й 

підвищують рівень його ефективності. Дидактичні умови являють собою 

результат добору, конструювання і використання елементів змісту, методів, 

організаційних форм навчання, за допомогою яких відбувається досягнення 

мети педагогічного процесу [2]. Вдосконалення професійної підготовки 

майбутніх вчителів біології шляхом проектування навчально-дослідницької 

діяльності при адаптивному навчанні залежить від вище вказаних педагогічних 

умов, які взаємообумовлені, взаємопов’язані та доповнюють один одного. При 

цьому організаційно-педагогічні умови є найбільш об’єктивними та сталими, у 

зв’язку з їх визначенням на державному рівні у низці нормативних документів, 

зокрема, у Законі України «Про вищу освіту» (2014), у Концепції розвитку 

педагогічної освіти (2018); у Концепції «Нова українська школа» (2016), у 

Законі України «Про освіту» (2017), у входженні освітньої системи в 

Болонський процес (2004) тощо. Виходячи з мети нашого дослідження 

вважаємо, що на рівні організаційно-педагогічних умов є виокремлення 

наступних: 1) підвищення пріоритетності фундаментальних біологічних 

дисциплін як методологічного базису фахового становлення майбутніх вчителів 

біології; 2) включення до освітніх програм дисциплін, які належним чином 

зможуть навчити студентів методам наукового пізнання; 3) залучення студентів 

до науково-дослідницької діяльності у межах пошукових та проблемний груп. 

Серед психолого-педагогічних умов при адаптивному навчанні майбутніх 

вчителів біології можуть бути враховані: 1) «кліповість» мислення сучасних 

студентів-біологів, що має прямий зв'язок з результативністю навчання у виші; 

2) позитивна мотивація щодо навчально-дослідницької діяльності; 3) 

активізація продуктивної співпраці студента і викладача при проектуванні 

навчально-дослідницької діяльності. 

 Враховуючи «кліповість» мислення студентів-біологів у попередніх 

дослідженнях проведений добір методичних прийомів, методів, засобів та 

організаційних форм, які націлені на трансформацію основних рис їх 

«кліповості». Впровадження останніх залежить від дидактичних умов, які в 

межах нашого дослідження сформовані у наступному їх переліку: 1) 

впровадження продуктивних (дослідницьких) завдань в межах 
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фундаментальних дисциплін як засіб трансформації «кліповості» студентів; 2) 

перегляд методичного супроводу (методів, прийомів, форм, засобів) щодо їх 

адаптивного функціонування з врахуванням «кліповості» студентів-біологів; 3) 

збагачення традиційних засобів навчання за рахунок використання 

інформаційної підтримки при адаптивному навчанні.  

Отже, здійснений добір педагогічних умов щодо проектування навчально-

дослідницької діяльності майбутніх вчителів біології при адаптивному навчанні 

дозволив виокремити організаційно-педагогічні, психолого-педагогічні та 

дидактичні умови. Дотримання виокремлених педагогічних умов є тими 

потужними засадами за рахунок яких відбувається входження майбутніх 

вчителів біології у продуктивну співпрацю суб’єктів навчання, що в 

подальшому сформує створення дослідницького середовища у фаховому 

становленні. Останнє і є тим провідним засобом трансформації «кліповості» 

мислення сучасних студентів-біологів у бік його логічності. 
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